



滴答,滴答, 巴西"飞机之父 桑托斯•杜蒙特带 着全场观众倒计时,告诉人们里 约奥运会已近尾声。紧凑的闭幕 式依然是巴西人传递快乐的舞 台,从17天前的开幕到最终的 闭幕, 巴西始终用快乐给予奥林 匹克精神独特的诠释。"这是一 届精彩的奥运会,里约是一座精 彩之城,我们看到了一个在奥运 会期间变得更好的里约, 感谢里 约全体人民,我们东京再见。' 随着国际奥委会主席托马斯・巴 赫的最后致辞, 里约奥运会于北 京时间8月22日上午闭幕。







请记住巴西

巴西,一个多样化的国家,民族多样化、动植物多样化。装扮得像巴西丛林中色彩明艳鸟类的演员在场地中央组成面包山、基督像、拉帕引水渠等里约地标性建筑。闭幕式表演一开始,东道主就邀请观众欣赏巴西的自然之美,最终花草丛中绿色的奥运五环和里约奥运标志出现在场地中央。

巴西,还是一个充满音乐和节奏的国家。在科帕卡巴纳海滩边波浪形石子路图案的舞台上,马蒂诺·达维拉和他的3个女儿、一个孙女同台演出,歌曲包括桑巴、流行乐等各种形式。接着,27名孩子共同唱起巴西国歌,唱到尾声,孩子们变成巴西国旗上27颗闪亮的星星,代表巴西的26个州和一个联邦区。与开幕式时老艺术家的演绎不同,由孩子来演绎国歌代表了巴西精神生生不息。

运动员人场由演员扮演的巴西著名

歌星卡门·米兰达引导。在旗手丁宁的 引领下,中国奥运健儿与其他代表团的 运动员一起欢快地步入场地,与弗雷沃 舞蹈演员共同舞动,运动员和看台上不 停掀起人浪的观众一起成为这场演出的 主角

巴西继续讲述着他们的历史,从皮 奥伊州的史前岩画到中部的草编艺术, 从东北部的蕾丝织物到陶土工艺品,巴 西展示自己丰富的文化。

伴着各国文字投射在场地上的光影,一首名为《想念》的诗被朗诵出来:"我不想念我的从前,我只想念那些从前与我一起的人们;我不想念我所见,只想念他们所见;不想念我所闻,只想念他们所闻。"闭幕式导演希望用这种形式让大家记住巴西,记住这个欢笑与泪水交织的奥运,在未来能够想念这段曾经在巴西的日子。

那些最好的时刻

伴着巴西著名作曲家维拉・罗伯斯 《巴西的巴赫风格曲第五号》,大屏幕上 回顾本届奥运会中最感人的时刻。

我们看到了成就100米、200米、4×100米三个项目三连冠伟业的博尔特,我们看到了"飞鱼"菲尔普斯的第23块奥运金牌,看到了南非选手范尼凯克打破尘封17年的田径男子400米纪录。

我们还看到了来自贫民社区"上帝之城"的拉斐拉·席尔瓦为巴西赢得了首枚里约奥运金牌;看到了曾经乘坐偷渡地中海难民小船与死神竞争过的18岁的叙利亚难民选手尤丝拉参加奥运游泳比赛;看到了祖国科威特无法参赛作为

难民代表团成员获得男子双向飞碟冠军的49岁老将阿尔德哈尼眼含热泪望着奥林匹克旗升起。

我们也看到了女子5000米比赛中新 西兰与美国选手相撞摔倒,两人相互搀 扶鼓励坚持完成比赛;韩国和朝鲜选手 在赛场边用手机一起自拍;乌克兰与俄 罗斯选手相互拥抱。正如国际奥委会主 席巴赫所说:"没有什么比这些更能够诠 释奥林匹克精神。"

马拉松的颁奖仪式后。主办者将感 激献给了辛勤工作的志愿者,巴西音乐 家莱尼内为志愿者写歌,并在志愿者簇 拥下高歌。

激情桑巴

希腊国旗缓缓升起,奥林匹克会旗缓缓降落,里约市长帕埃斯将会旗交给国际奥委会主席巴赫,再由巴赫移交给东京都知事小池百合子。之后进行了下届奥运会东道主的东京8分钟演出。

在里约奥组委主席努兹曼和国际奥委会主席巴赫致辞过后,许多"植物"出现在场上,"植物"们组成海滩边道路上的波纹、植物园中的奇花异草。

在巴赫宣布奥运会正式闭幕后,忽然一场大雨浇到站在奥运主火炬前演唱的巴西桑巴艺术家玛丽安·德卡斯特罗身上,也浇灭了奥运火炬。与此同时,大雨更是灌溉了土地、孕育了生命。场地中央,长起一棵"大树",巴赫被运动员们围绕,一起在布尔勒·马克思的"奇异花园"中享受里约奥运会最后的时刻,见证奥运精神的传承。

不要忘记,里约是一座音乐的城市、桑巴的城市,奥运会的闭幕式必须是在音乐声中。里约狂欢节盛大的桑巴秀从里约的街道上和萨普卡伊桑巴场搬到了马拉卡纳,《非凡之城》桑巴歌声响起,演员们带领全场一起狂欢,桑巴舞校"女神们"走上贵宾席,邀请嘉宾一起步人布尔勒·马克思花园。

以一场狂欢开始,以一场更加疯狂 的雨中狂欢结束。巴西人希望奥林匹克 也永远是一场狂欢,"更快、更高、更 强"是奥林匹克世界不懈的追求。

巴西更想告诉世界:一届发展中国家的奥运会也许没有太多的金钱投入,而用金钱难以买到的快乐来办奥运却是我们的独有。正如巴赫所认为的,这是非凡之城举办的一届非凡的奥运会。

据新华社



里约奥运会 有27项世界纪录被破

里约奥运会落幕,87个国家和地区的选手瓜分了965枚奖牌。本届奥运会上,各国运动员共打破27项世界纪录,同时有91项奥运会纪录被破。其中中国运动员打破五项世界纪录,龙清泉打破男子举重56公斤级总成绩世界纪录、冯小军打破男子举重77公斤级抓举世界纪录、邓薇打破女子举重63公斤级挺举和总成绩世界纪录、宫金杰和钟天使打破场地自行车女子团体竞速赛世界纪录。

而游泳赛场打破七项世界纪录,其中莱德基打破400米和800米自由泳两项世界纪录;田径赛场,埃塞俄比亚选手阿亚娜以29分17秒45打破王军霞保持了23年的女子10000米世界纪录,南非名将范尼凯克以43秒03打破约翰逊保持17年的男子400米世界纪录。晚综

俄罗斯艺术体操 实现奥运五连冠



俄罗斯队在艺术体操界的霸主地位依然无人能撼动。凭借北京时间8月22日在里约赛场上的胜利,俄罗斯姑娘实现奥运会艺术体操集体项目五连冠。 据新华社

美国男篮 连续三届奥运会摘金



北京时间8月22日,美国男篮以96比66轻取塞尔维亚队,连续第三届奥运会斩获男篮金牌。 美国男篮自2004年以来已在奥运赛场取得25连胜,过去7届奥运会得到6枚金牌。队中球星安东尼成首个获三枚奥运男篮金牌的球员。 据新华社